



Published from Karimnagar, Warangal, Hyderabad, Vijayawada, Visakhapatnam, Rajahmundry, Guntur, Nizamabad, Ongole, Tirupathi, Kadapa, Kurnool, Anantapur, Mahabubnagar, Khammam, Nellore, Nalgonda, Tadepalligudem, Srikakulam

18-3-2025 మంగళవారం సంపుటి: 31 సం.చిత్ర: 45 పేజీలు: 8+16 వెల: 6.50

బిసి బిల్లులకు గ్రీన్ సిగ్నల్

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, మార్చి 17: తెలంగాణలో చారిత్రాత్మకమైన బిల్లులు ఆమోదం పొందాయి. బీసీలకు మేలు జరిగే బీసీ రిజర్వేషన్లకు సంబంధించి 2 బిల్లులకు తెలంగాణ శాసనసభ ఆమోదం లభించింది. బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్లు కల్పిస్తూ శాసనసభలో ప్రవేశపెట్టిన బిల్లులను సోమవారం సాయంత్రం శాసనసభ ఆమోదించింది. దీని ద్వారా విద్య, ఉద్యోగ గాల్లో బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్ కల్పించేందుకు అవకాశం ఉంటుంది. అలాగే, తెలంగాణ రాష్ట్రంలోని స్థానిక సంస్థల్లో బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్ కల్పించే బిల్లును సైతం బీసీలకు ఆమోదం తెలిపింది.



మంత్రులను తొలగిస్తేనే పాలనపై పట్టు ఉన్నట్టా? సిఎం రేవంత్

42 శాతం రిజర్వేషన్లకు కేంద్ర ఆమోదం తెచ్చుకుందాం అన్ని పార్టీల నేతలతో ప్రధాని, రాహుల్ ను కలుద్దాం చట్టబద్ధత కోసమే ఈ రెండు బిల్లులు ప్రధాని అపాయింట్ మెంట్ కోసం లేఖ రాశానన్న సిఎం రేవంత్

బిల్లులు ఆమోదం పొందిన అనంతరం శాసనసభ మంగళవారానికి వాయిదా పడింది. అంతకు ముందు సిఎం రేవంత్ రెడ్డి సభలో మాట్లాడుతూ సామాజిక, ఆర్థిక, రాజకీయ అంశాలపై కులగణన చేసిన మొదటి అంగీకారం కోసం పోరాడుతానన్న సిఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రధాని మోదీని కలిసేందుకు అన్ని పార్టీల నేతలు ముందుకు రావాలని పిలుపునిచ్చారు. చట్టసభల్లో బీసీలకు రిజర్వేషన్లు కల్పించేలా రాజ్యాంగ సవరణ జరగాలని వెల్లడించారు. అవసరమైన రాజ్యాంగ సవరణ జరిగేలా అందరం కలిసి

కమిషన్ చేశారని, మండల్ కమిషన్ తోనే బీసీ రిజర్వేషన్లకు చట్టబద్ధత ప్రారంభమైందని సిఎం అన్నారు. బీసీ రిజర్వేషన్లు పెంచుతామని కామారెడ్డి డిక్లరేషన్ లో ప్రకటించామని గుర్తు చేశారు. కులగణన, బీసీ రిజర్వేషన్ల అంశాన్ని ఏడాదిలోపు ప్రక్రియను పూర్తి చేశామని తెలిపారు. బీసీ రిజర్వేషన్ల పెంపు అంశంపై మద్దతు ఇస్తున్న అందరికీ సీఎం ధన్యవాదాలు తెలిపారు. కేంద్రం నుంచి అంగీకారం కోసం పోరాడుతానన్న సిఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రధాని మోదీని కలిసేందుకు అన్ని పార్టీల నేతలు ముందుకు రావాలని పిలుపునిచ్చారు. చట్టసభల్లో బీసీలకు రిజర్వేషన్లు కల్పించేలా రాజ్యాంగ సవరణ జరగాలని వెల్లడించారు. అవసరమైన రాజ్యాంగ సవరణ జరిగేలా అందరం కలిసి



సోమవారం న్యూఢిల్లీలో ప్రధాని మోదీతో భేటీ అయిన న్యూజిలాండ్ పిఎం క్రిస్టోఫర్ లక్సన్

న్యూజిలాండ్, భారత్ మధ్య రక్షణ సహకారం

ప్రధాని మోదీతో భేటీ అయిన న్యూజిలాండ్ ప్రధాని క్రిస్టోఫర్ లక్సన్
న్యూఢిల్లీ, మార్చి 17: ఉగ్రవాదాన్ని ఎత్తిపరిస్థితుల్లోను సహింపబోతున్న ప్రధాని నరేంద్రమోడీ సృష్టించేసారు. 2019లో క్రెస్ట్ వర్క్ నగరంపై జరిగిన దాడి అయినా 2008లో ముంబయిపై జరిగిన దాడి అయినానరే తమ వైఖరి ఒకటే అని అన్నారు. ఉగ్రవాదులు, వేర్పాటువాదులకు వ్యతిరేకంగా జరిగే పోరాటంలో సహకారాన్ని కొనసాగిస్తామని వెల్లడించారు. ప నడకలో పర్యటిస్తున్న న్యూజిలాండ్ ప్రధాని క్రిస్టోఫర్ లక్సన్ తో భేటీ అనంతరం మోడీ ఉగ్రవాదంపై భారత్ సృష్టించిన వైఖరితో ఉండన్నారు. న్యూజిలాండ్ లో కొన్ని శత్రులు భారత్ వ్యతిరేక

తెలంగాణ ప్రజాప్రతినిధుల సిఫార్సులకు తిరుమలేశుని దర్శనాలు

వారంలో 4 రోజులు అనుమతి
తిరుమల, మార్చి 17 ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి: విమర్శలు, వాదోపవాదాలు.. ప్రతిఘటనలతో తెలంగాణ ప్రజాప్రతినిధుల సిఫార్సు లోబలకు ఏడుకొండల వేంకటేశ్వరస్వామి దర్శనాలు కల్పిస్తూ తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. వారంలో నాలుగు రోజులు వారినుండి వచ్చే లోబలను స్వీకరించి ప్రాధాన్యతను బట్టి వివిధ జైళ్ల దర్శనాలు, 300 రూపాయలు ప్రత్యేక ప్రవేశ దర్శనాలు జారీచేసేలా చూడనున్నారు. వారంలో నాలుగురోజులు తెలంగాణ లోబలను దేవుని దర్శనాలు అవకాశం కల్పించాలని నిర్ణయించారు. ఈనెల 24వతేదీ

20 నుంచి కెటిఆర్ రాష్ట్ర వ్యాప్త పర్యటన

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, మార్చి 17: భారత రాష్ట్ర సమితి 25వ సంవత్సరాల సెలవు జూబిలీ సందర్భంగా మున్ముఖంగా నిర్వహించేందుకు పటిష్ట ప్రణాళికతో ముందుకు సాగుతోంది. ఇందులో భాగంగా పార్టీ కేంద్రాల్లో ప్రెసిడెంట్ కెటిఆర్ రాష్ట్రంలోని అన్ని జిల్లాల్లో పర్యటించనున్నారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కేంద్రాల్లో పార్టీ ముఖ్య నాయకులు, కార్యకర్తలతో సన్మానక సమావేశాలు నిర్వహిస్తారు. ఇప్పటికే వరంగల్ లో లక్షలాది మందితో భారీ బహిరంగ సభను విజయవంతం చేసేందుకు ప్రణాళిక రూపొందించింది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తెలంగాణ ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలను వేటిని అమలు చేయకుండా వంది స్పందన జనలోకి

ఎంపి అరుణకు భద్రత పెంపు

సిఎం రేవంత్ ఫోన్ కాల్.. అగంతకుడు చొరబాటుపై ఆరా
ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, మార్చి 17: మహబూబ్ నగర్ ఎంపీ డి.కె. అరుణ ఇంట్లో అగంతకుడు ప్రవేశించిన విషయం రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా సంబంధంగా మారింది. దీంతో పోలీసులు అప్రమత్తమయ్యారు. మరోవైపు విషయం తెలిసిన వెంటనే సిఎం రేవంత్ రెడ్డి స్పందించారు. ఈ క్రమంలో ఘటన గురించి డి.కె. అరుణకు ఫోన్ చేసి వివరాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ఎంపీకి భద్రతను మరింత పెంచాలని పోలీసులను

కేంద్రంలో 'సౌత్' కీలకం

ప్రభుత్వం ఏర్పాటులో దక్షిణాది రాష్ట్రాల పాత్ర అనివార్యం సైంటిఫిక్ విధానం కనుగొనేదాకా పునర్విభజన వాయిదా వేయాలి.. అఖిలపక్ష సమావేశంలో నేతలు

భేటీకి గైర్జాబరైన బిజెపి, బిఆర్ఎస్, హాజరైన ఎంఐఎం, లెఫ్ట్ పార్టీలు
ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, మార్చి 17: కేంద్రంలో ప్రభుత్వం ఏర్పాటు క్రమంలో దక్షిణాది రాష్ట్రాల పాత్ర అనివార్యంగా ఉండేలా నియోజకవర్గాల పునర్విభజన ఉండాలని డిమాండ్ చేసే ఖచ్చితమైన పట్టికను సిఎం రేవంత్ రెడ్డి సూచన మేరకు ఈ అఖిలపక్ష సమావేశం ఏర్పాటు చేసినట్లు తెలిపారు. సమావేశానికి బీఆర్ఎస్ నేతలను సైతం ఆహ్వానించినప్పటికీ వారు ప్రత్యేక రాజకీయ కారణాలతో సమావేశానికి హాజరు కాలేమని తెలిపారని డిమాండ్ చేసే వివరం వచ్చింది. బిజెపి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కిషన్ రెడ్డి పార్లమెంటు సమావేశంలో బిజెపి ఉండడం, ప్రత్యేక రాజకీయ పరిస్థితుల నేపథ్యంలో వారు హాజరు కాలేదని డిమాండ్ చేసే వివరం వచ్చింది. సమావేశానికి



సోమవారం అఖిలపక్ష భేటీలో మాట్లాడుతున్న సీనియర్ నేత జానారెడ్డి. చిత్రంలో డి.సిఎం భట్టి, కేశవరావు, కూననేని

హాజరైన నేతలంతా ఇచ్చిన సమాచారం మేరకు భవిష్యత్తులో ఈ అంశంపై ఎలా ముందుకు వెళ్లాలి ప్రణాళిక తయారు చేసుకోవాలి అవకాశం ఉంటుందని డిమాండ్ చేసే వివరం వచ్చింది. జనాభా ప్రాతినిధికన నియోజకవర్గాల పునర్విభజన ఏర్పాటును వ్యతిరేకిస్తూ శాసనసభలో చర్చించి ఏకగ్రీవ తీర్మానం చేసి కేంద్రానికి వంపాలి అని ఎంఐఎం పక్షనేత అక్బరుద్దీన్ ఓవైసి అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. దేశంలో ఆందోళనకు దారితీయకుండా కొంతకాలం ఇదే విధానం కొనసాగించాలని, నియోజకవర్గాల పునర్విభజనపై కేంద్రం ఆలోచన చేయకపోతే ప్రమాదం ఉందన్న స్పష్టమైన వాటి కలగజేయాలని కాంగ్రెస్ సీనియర్ నేత జానారెడ్డి అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. ఒక సైంటిఫిక్ నిర్ణయం వచ్చేవరకు నియోజకవర్గాల పునర్విభజన అంశాన్ని వాయిదా వేయాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వ సలహాదారు కేశవరావు అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. ఉత్తరాదిలో పెరుగుతున్న స్త్రీల శాతానికి అనుగుణంగా దక్షిణాది రాష్ట్రాల్లోనూ స్త్రీల సంఖ్య పెంచాలని సిపిఐ శాసనసభ పక్ష నేత కూననేని సాంబశివరావు, సిపిఎం రాష్ట్ర కార్యదర్శి జానారెడ్డి అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. ఓవైపు ఈ అంశంపై

తుమ్మడిహట్టి పనులను పునఃప్రారంభిస్తాం

-మంత్రి ఉత్తమ
హైదరాబాద్, మార్చి 17 ప్రభాతవార్త: తుమ్మడి హట్టి పనులను పునః ప్రారంభిస్తామని.. ఏప్రిల్ నెలలో మహారాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి.. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డితో పాటు వెళ్లి చర్చిస్తామని సీటిపార్లమెంట్ శాఖ మంత్రి ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి సోమవారం శాసనసభలో ఒక ప్రశ్నకు సమాధానంగా చెప్పారు. సోమవారం శాసనసభలో సమావేశాల్లో సీటిపార్లమెంట్ శాఖ.. ధాన్యం కొనుగోలుపై పలువురు ఎమ్మెల్యేలు అడిగిన ప్రశ్నలకు సీటిపార్లమెంట్, పౌర సరఫరాల శాఖ మంత్రి క్రెస్టెన్ ఎన్ ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి సమాధానమిచ్చారు. తుమ్మడిహట్టి వద్ద ప్రాణహాత నదిపై ప్రతిపాదించిన ప్రాజెక్టు నిర్మాణం ఎప్పటికీ పూర్తిచేయడంపై ఎమ్మెల్యే ప్రొఫెసర్ సర్ కోదండరామ్ ప్రశ్నించారు. ఇందుకు మంత్రి సమాధానమిస్తూ .. తుమ్మడిహట్టి ప్రాజెక్టును పునఃప్రారంభించాలి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందని మంత్రి ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి తెలిపారు. ఏప్రిల్ నెలలో

సునీత, విల్సన్ నేడు ఫ్లోరిడా తీరానికి చేరిక!

ఎట్టకేలకు రోదసి నుంచి భూమికి చేరుకొంటున్న వ్యోమగాములు
సక్రమంగా ప్రయాణిస్తున్న స్పేస్ ఓక్స్ వ్యోమనౌక
వాషింగ్టన్, మార్చి 17: అంతరిక్షంలో సుమారు 9 నెలలపాటు గడిపిన భారత సంతతికి చెందిన సునీతా విలియమ్స్ మరో వ్యోమగామి బున్ విల్సన్ లు ఎట్టకేలకు భూమికి చేరుకుంటున్నారు. మరొకరిని గంటల్లోనే వారి తిరుగు పయనం ప్రారంభం అవుతుంది. అమెరికా కాలమానం ప్రకారం మంగళవారం సాయంత్రం 5.57 గంటలకు వారు భూమిమీద ల్యాండ్ అవుతారు. వారి రాకపై నాసా తాజా అవేటిట్ ఇచ్చింది. వీరద్దరికోసం రోదసిలోకి



వెళ్లిన స్పేస్ ఎక్స్ వ్యోమనౌక క్రూడ్రాగన్ ఆది వారి విజయవంతంగా భూమికి చేరుకోవడం అంతర్జాతీయ అంతరిక్షకేంద్రంలో అనుసంధానం అయింది. క్రూ-10 మిషన్ లో వెళ్లిన నలుగురు వ్యోమగాములు ఒక్కొక్కరికూ అంతరిక్ష కేంద్రంలోకి ప్రవేశించారు. దీనిలో సునీతా రాకకు మార్గం సులువయింది. ఈమేరకు రిటర్న్ విద్యార్థులను నాసా తాజా ప్రకటనలో వెల్లడించింది. క్రూడ్రాగన్ వ్యోమనౌక హ్యూమ్మన్ సేవ సోమవారం రాత్రి 10.45 గంటలకు మొదలయింది. ఆర్గరాత్రి 12.45 గంటలకు అంతరిక్ష కేంద్రం నుంచి క్రూడ్రాగన్ వ్యోమనౌక అన్డెకింగ్ ప్రక్రియ ప్రారంభం అవుతుంది. ఈ వ్యోమనౌక విజయవంతంగా మిడిఫోయియన్ తర్వాత మంగళవారం సాయంత్రం

తెలుగు వర్బిటీకి సురవరం పేరు

అసెంబ్లీ, కౌన్సిల్ ఆమోదం అవమానపరచడానికి కాదు... తెలంగాణ అస్తిత్వం చాటేందుకే.. చర్లపల్లి రైల్వే స్టేషన్ కు పాట్టి శ్రీరాములు పేరు పెడదాం నేచర్ క్యూర్ హాస్టిటల్ కు రోశయ్య పేరు, అక్కడే ఆయన విగ్రహం కూడా
హైదరాబాద్, మార్చి 17 ప్రభాతవార్త: తెలుగు వర్బిటీకి పాట్టి శ్రీరాములు పేరు తొలగిస్తూ సురవరం ప్రతాప రెడ్డి పేరును పెడుతున్నట్లు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి చెప్పారు. సంబంధిత బిల్లును అసెంబ్లీ, కౌన్సిల్ ఆమోదించాలి. పాట్టి శ్రీరాములు వర్బిటీ పేరు మార్పు బిల్లును మంత్రి ధామోదర రాజనర్సింహ సోమవారం అసెంబ్లీ సభలో ప్రవేశపెట్టారు. ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి మాట్లాడుతూ.. రాజకీయాలు కలుషితమయ్యాయి, నాయకుల ఆలోచనలు కలుషితమయ్యాయి తెలియడం లేదన్నారు. పాట్టి శ్రీరాములు చేసిన కృషిని ఎవరూ తక్కువగా చూడటంలేదని, వారి ప్రాణత్యాగాన్ని గుర్తించి అందరూ స్మరించుకోవాలన్నారు. పరిపాలనలో భాగంగా కొన్ని పాలనా పరమైన నిర్ణయాలు తీసుకున్నామని తెలిపారు. రాష్ట్ర ఏర్పాటుకు కృషి చేసిన వారిని స్మరించుకుని వారి పేర్లు పెట్టుకున్నామని చెప్పారు. రాష్ట్ర పునర్విభజన తరువాత గత పదిట్లగా ఈ ప్రక్రియ కొనసాగుతోందన్నారు. కొన్ని వర్గాలకు కొందరు అపోహల కలిగించే ప్రయత్నం చేస్తున్నారని విమర్శించారు. కేంద్ర పదవుల్లో ఉన్నవారు కూడా ఇలా చేయడం సమంజసం కాదన్నారు. ఎన్నికల్లో యూనివర్సిటీకి కాళ్ళీ పేరు పెట్టుకున్నామని, ఇది ఎన్నికల్లోనూ అగౌరవపరిచినట్లు కాదు అని తెలిపారు. ఆచార్య ఎస్ రంగా వ్యవసాయ యూనివర్సిటీకి ప్రొఫెసర్ జయశంకర్ పేరు పెట్టుకున్నామని చెప్పారు. వైఎస్ పేరుతో ఉన్న హార్వర్డు యూనివర్సిటీకి కొండా లక్ష్మణ్ బాపూజీ పేరు పెట్టుకున్నామన్నారు. వెంకటేశ్వర వెటర్నరీ యూనివర్సిటీకి పీపీ పేరును పెట్టుకున్నామన్నారు. ఇందులో భాగంగానే పాట్టి శ్రీరాములు తెలుగు యూనివర్సిటీకి సురవరం ప్రతాప రెడ్డి పేరు పెట్టుకోవాలన్నామని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. తెలుగు విశ్వ విద్యాలయానికి పాట్టి శ్రీరాములు పేరును తొలగిస్తూ సురవరం ప్రతాప రెడ్డి పేరు పెట్టాలని రాష్ట్ర గత శాసనసభ సమావేశాల్లో సభ దృష్టికి సిపిఐ ఎమ్మెల్యేల కూననేని సాంబశివరావు ద్వారా వచ్చిందన్నారు. పేరు



తెలంగాణలో రోప్ వే పర్యాటకం

భువనగిరి కోట.. యాదగిరి గుట్టపై నిర్మాణం స్వదేశీ దర్శన్ 2.0 పథకం కింద ఐదు ప్రాంతాల్లో ఏర్పాటు
ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, మార్చి 17: తెలంగాణలో రోప్ వే పర్యాటకం త్వరలోనే అందుబాటులోకి రానుంది. స్వదేశీ దర్శన్ 2.0 పథకం కింద భువనగిరి కోట రూ. 56.81 కోట్ల వ్యయంతో అభివృద్ధి చేసేందుకు పర్యాటక సంస్థ తాజాగా టెండర్లు పిలిచింది. హైదరాబాద్, వరంగల్ జాతీయ రహదారి నుంచి కోట వరకు కిలోమీటరు దూరం రోప్ వే ఏర్పాటు చేయనున్నారు. రాష్ట్రంలో ఇదే తొలి రోప్ వే కానుంది. ఏకశిల రాతిగుట్టపై నిర్మించిన భువనగిరి కోటకు శతాబ్దాల చరిత్ర ఉంది. ట్రెక్కింగ్ ప్రాధాన్యమున్న ప్రాంతాల్లో ఒకటిగా ఈ కోటపైకి చేరడానికి దాదాపు గంట సమయం పడుతుంది. ఇప్పుడు రోప్ వే ఏర్పాటుతో మెట్లు ఎక్కే సమస్య తప్పడంతోపాటు రోప్ వే సరికొత్త అనుభూతిని పంచుతుంది. అలాగే కోటపైకి రోప్ వే ఏర్పాటుతోపాటు కోటపై ఉన్న సీటి కొలను,



వార్త

మన ఆలోచనలు వాణ్యమైనవైతే మన మానసిక ఆరోగ్యం చక్కగా ఉంటుంది.

-షేక్స్పియర్

రాజధానికి 'రక్షణ' అవసరం

ప్రస్తుతం అమరావతి రక్షణ కల్పించవలసిన బాధ్యత కేంద్ర ప్రభుత్వం చేతిలోఉంది. చెన్నై నుంచి కర్నూలుకు, కర్నూలు నుంచి హైదరాబాద్‌కు, హైదరాబాద్ నుంచి అమరావతికి, అమరావతి నుంచి మూడు రాజధానుల పేరుతో విశాఖపట్నం,విశాఖపట్నం నుంచి మళ్ళీ అమరావతి అంటూ ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర రాజధాని పరిస్థితి దోలాయమానంలో కొట్టుమిట్టాడుతుంది. ఈ పరిణామాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకుని పార్లమెంటు ఉభయ సభల మద్దతుతో అమరావతి రాజధానిని రాష్ట్రానికి శాశ్వత రాజధానిగా గుర్తించి, భవిష్యత్తులో రాజధాని మార్పాలంటే కచ్చితంగాపార్లమెంటు ఉభయ సభల మద్దతు అవసరం అనేటట్లు కేంద్ర ప్రభుత్వం గెజిట్ తెస్తేనే అమరావతి రక్షణ ఏర్పరుతుంది అనడంలో ఎటువంటి సందేహం లేదు.

వేసవి ప్రతాపం

శంకర్ పలు వోట్ల సగటు పగటి ఉష్ణోగ్రతలు మన్నార్ తట్టుకోలేని విధంగా ఉండి భగ్నగలు మొదలయ్యాయి. తెల్లవారుఝాము నుంచే వేడి గాలులు విపరీతంగా వీస్తున్నాయి. జనం ఉక్చుపోతకు ఇబ్బందిపడుతున్నారు. దాదాపు అన్ని ప్రధాన నగరాలలోనూ వేసవి తీవ్రత హెచ్చుగానే ఉంది. అన్ని నగరాలలోనూ రోడ్డు నిర్మాణవ్యయం ఉండటానికి కారణం ముందుగా వచ్చిన ఎండలు. ఆదివారం నుంచి ఎండల తీవ్రత పెరిగింది. చాలా ప్రాంతాల్లో 42 డిగ్రీల సెలియస్ కన్నా ఎక్కువ ఉష్ణోగ్రత సమాధిపుతుందని వాతావరణ శాఖ ముందే హెచ్చరించింది. కాలం కాని కాలం అని కాదు గాని గత యేడాది ఇదే నెలలో ఉష్ణోగ్రతలు ఏస్యాలో ఉన్నాయో పోలిపోతుంటే ఈసారి గ్రీష్మప్రతాపంమొందే ప్రవేళించింది. నిద్ర లేచే సరికే ఉష్ణతాపం శరీరాన్ని తాకుతోంది. ఉదయం 8 గంటలు దాటితే బయటకు వెళ్ళే కాన్స్ కనపడటం లేదు. మానవాళికి ఈ యేడాది ఎండ కాళం తీవ్రమైతీవుతుంది. మూగజీవాలు సైతం ఎండకు బెదురుతున్నాయి. దోపల నుండి కాపాడడానికే, శీతాకాలం వలె నుండే కాపాడడానికే పశువులపై పెద్దపెద్ద వుట్టుక వచ్చుదాన్ని గ్రామ సీమల్లో గమనిస్తుంటారు. కాని ఎండ వాణి నుంచి కాపాడడానికి మూగజీవులకు ప్రత్యామ్నాయం లేదు. సేద తీరేందుకు పశువులు చెట్ల వెంటనే చేరుతున్నా వాటికి తగిన ఉరకు లేక విలవిల్లాడుతున్నాయి. ఉదయాన్నే మేతకు వెళ్ళిన ఆ మందల్ని గమనిస్తే గత మామ రోజులలా ఎండలకు ఉపశమనం దక్కక పగరుస్తూ ఇంటి దారిపడుతున్నాయి. ఎండల తీవ్రత గురించి వాతావరణ శాఖ ఎచ్చటికప్పుడు తాజా హెచ్చరికలను అందచేస్తూనే ఉంది. కానీ రోజూరోజూ ఇప్పుడప్పుడే కాదుగా, అనే ధోరణిలో జనం రోడ్డు మీదకు వచ్చేస్తున్నారు. దాంతో చాలామంది ఉడుకు జ్వరాలతో బాధపడుతున్నారు. తెలుగు రాష్ట్రాలలో జనవితే 49 డిగ్రీల పైబడి ఉష్ణోగ్రత పెరిగిపోయింది. కొన్ని జిల్లాల్లో వడగాలులు వీచుతున్నాయని సమాచారం. హైదరాబాద్ లో అటు ఆంధ్రప్రదేశ్ లో వీచున్న వడగాలుల పట్ల జనం ఆందోళన పడుతున్నారు. ఈ నెల 21 నుంచి 24 వరకు తెలంగాణలో ఓ మారిన వానలు పడతాయని భవిష్యత్ వర్షవితాన్ని వాతావరణశాఖ పేర్కొంది. అయినా ఈ లోగా వచ్చే వడగాలులను తట్టుకోవడమే! అనే ఆలోచనలో జనం ఇంటిబయటకు రాకుండా ఇంట్లోనే కాలక్షేపం చేస్తున్నారు. గరిష్ట ఉష్ణోగ్రతలు రోజూరోజూ పెరుగుతున్నాయనే పరిస్థితి వలన తెలంగాణ రాష్ట్రవ్యాప్తంగా నిప్పులకొలిమి వాతావరణ కనిపిస్తోంది. రానున్న మూడు రోజుల్లో ఎండల తీవ్రత, వడగాలులు సంతోషాలు జనాన్ని టిక్కుటిక్కుమనే పరిస్థితిలోకి నెట్టి వేస్తున్నాయి. ఇలాంటి పరిస్థితులు ఎదురైనప్పుడు ప్రజానికే అనారోగ్యాన్ని ఆహ్వానించు

కుండా అప్రమత్తంగా ఉండాలని వైద్యులు హెచ్చరిస్తున్నారు. ఇప్పటికే 1901 తర్రాత అత్యంత వేడిమీదల మాసంగా ఈ యేడాది ఫిబ్రవరి నెలను గుర్తించారు. ఇలాంటి కారణాలతో ఆయారాష్ట్రాలలో ఎండల తీవ్రత ఎండిపోయిన పంటల వివరాలను వ్యవసాయశాఖ రూపొందిస్తున్నా వాటివలన ఎలాంటి పరిష్కారము దక్కే పరిస్థితి ఉండదు. శివరాత్రి వచ్చిందనగానే శీతాకాలం వెళ్ళి ఎండకాలం వచ్చిందనే సంతోషాలు చెప్పుకుంటారు. అయితే ముందస్తు వేసవిలో భూగర్భజలాలు ఎండిపోయాయి. మార్చిలోనే వేసవి ప్రమాదం పాపమెదురుతుందంటే కీలక దశలో ఉన్న పలు పంటలు మొదల ప్రభావం పడింది. బావులు, బోర్లు, చెరువులు ఎండిపోయాయి. యాసంగి పంటలపై వేసవి ప్రతాపంపల్ల దిగుబడులు తగ్గరావాలని రైతాంగంలో ఆందోళన బయటపడింది. తెలంగాణలో దాదాపు 30లక్షల బోర్లు ఎండిపోయాయని అంచనా. ఆదిలాబాద్ లో సాధారణ ఉష్ణోగ్రత 40.8 డిగ్రీల సెల్సియస్ వేరకు సమాధిచెంది. హైదరాబాద్ లో గాలిలో తేమ 24శాతానికి పడిపోయింది. దాంతో జనం ఉక్చుపోతకు గురయ్యారు. కొన్ని జిల్లాల్లో ఉష్ణోగ్రతలు బాగా పెరుగుతాయని అంచనాతో ఆరోజే, ఎల్లో హెచ్చరికలు జారీచేశారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో వాతావరణంలో ఆది,సోమ వారాల్లో 42డిగ్రీల ఉష్ణోగ్రతను దాటి సమాధిచెంది. అనకాపల్లి జిల్లా నావరంలో ఆదివారం అత్యధికంగా 42.1 డిగ్రీల ఉష్ణోగ్రతకు చేరుకోగా, రాష్ట్రంలోని 20 మండలాలలో ప్రధానంగా రోజులంతా ప్రాంతంలో తీవ్ర వడగాలులు వీచాయి. అంటే సాధారణ స్థాయి కన్నా 2,3డిగ్రీలు ఎక్కువే. ఎల్సినో పరిస్థితుల రీత్యా సమస్త ఉష్ణోగ్రతలు పెరుగుతుండడంతో భవిష్యత్ రోజుల్లో ఎండ, వడగాలులు తీవ్రత పెడిస్తుందని వాతావరణ నిపుణులు హెచ్చరిస్తున్నారు. ఎల్సినో కారణంగా గత యేడాదికన్నా ఈ యేడాది వేసవికాలం 'వేడిమి' కాలంగా మారుతుంది. వర్ష పాతం బాగాతగ్గి వేసవి ఉష్ణోగ్రతలను పెంచుతుంది. దక్షిణ భారతదేశంలో వర్షాలు బాగా తగ్గినవంటు, నీటి వనరుల మీదప్రభావం చూపుతుంది. తీవ్ర వేసవి ప్రభావంవలన పిల్లలు వృద్ధులు ఇంట్లోంచి బయటకు రాకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలి. ఉత్తరభారత దేశంలోని కొన్ని రాష్ట్రాల్లో ఎండలు దంచికొడుతున్నాయి. ప్రజలు మధ్యాహ్నం వెళ్ళలో బయటికి తిరగవద్దని, నీళ్లు అధికంగా తాగాలని వైద్యులు సూచిస్తున్నారు. మార్చి20 వరకు ఉత్తర తెలంగాణలో వడగాలులు స్థాయి తీవ్రత హెచ్చుగా ఉంటుందని వాతావరణ శాఖ హెచ్చరిస్తోంది. ఆయా ప్రాంతాలలో మధ్యాహ్నం 11గంటల నుంచి 3.30వరకు బహిరంగ ప్రదేశాల్లో జనసంచారంకూడదని సూచిస్తోంది. మార్చి 21నాటికి అక్కడక్కడ వర్షాలు కురిసే అవకాశముంది. ఆ తర్వాత వచ్చే వడగాలులను తట్టుకునేందుకు పీలగా ప్రజలు సిద్ధం కావాల్సిన అవసరముంది.

పుస్తకాలు అనే దీపాల వెలుగులోనే మళ్ళీ మాల్సింగ్ అనే చీకటి తొలగిపోతుంది.

ప్రతి వ్యక్తి తన కోర్కెలు, అనుభూతులు నిపుత్రినిబట్టి వీడవాలని, ధనవంతులగాని అవుతారు.

అంబేద్కర్

జాన్స్

దుర్భాషలడం మానుకోవాలి
గతఆంధ్రప్రదేశ్ వె.ఎన్.ఆర్.సి.సి.ప్రభుత్వంలోని కొందరు మంత్రులు, లెజిస్లేటర్లు ఆసెంబ్లీలోనూ, బయట ప్రతిపక్ష నాయకులను దుర్భాషలతోఅమితంగా డూషించడం టీవీల్లో చూసాం.పెవరలో వదివాం.ఇప్పుడు అనే అవమాన కరమైన మాటలు తెలంగాణలోనూ వినిపిస్తున్నాయి. కె.సి.ఆర్. చేపంతరెడ్డి అనగాని మాటలు అన్నారని, దానికి అదేస్వరంతో అటువంటి భాషనేబయటివాని వార్తలు వచ్చాయి. అనే పార్లమెంటులో వదల లిస్తున్న తయారు చేసి వాటిని ఎట్టి పరిస్థితులలోనూ చట్ట సభలోనూ, బయట మాట్లాడకూడదని ఓ నిర్ణయం తీసుకుంది. ఎవరికి గుర్తుంది? గుర్తున్నా అసభ్యుడు మాటలు మాట్లాడకుండా ఉంటున్నారా? సభ్యసమాజం మాట్లాడనిగట్తో తలదిండుకుంటోంది. దుర్భాషలాడటం మానుకోవాలి.

సికి విద్యుత్ కొనుగోలు ఒప్పందం!
రాష్ట్రంలో గత వైకాపా ప్రభుత్వం 2021వ సంవత్సరంలో సికి సంస్థతో చేసుకున్న సోదా విద్యుత్ కొనుగోలు ఒప్పందంపై తెలుగుదేశం పార్టీ పిల్లిమొగ్గలు వేస్తున్న వైనం విస్తృతంగా ఉంది.ఇప్పుడు రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు ఒప్పందాన్ని రద్దు చేసుకోలేమని అది ప్రభుత్వ విశ్వసనీయతకు భంగకరం అవుతుందని చట్టసభలో సెలవు ఇచ్చారు. ఇదే తెలుగుదేశం పార్టీ ఒప్పందంపై ప్రకారం విద్యుత్ కొనుగోలు ధర ఉధృతంగా ఉందని, అందువల్ల రాష్ట్ర ప్రజలపై మోసానికి అధికం పడుతుందని ఒప్పందానికి వ్యతిరేకంగా న్యాయస్థానాన్ని ఆశ్రయించారు.విద్యుత్ కొనుగోలు ధరఅధికంగా ఉన్నమాట నిజం. ఒప్పందం అమలు జరిగితే రాష్ట్ర ప్రజలపై ఒక లక్ష పదివేల కోట్ల రూపాయల అదనపు భారం పడుతుంది. తెలుగుదేశం పార్టీ కోర్కెకి పోయింది కూడా ఇదే అంశంపై! కోర్టులో కేసు ఇంకా పరిష్కారంకాలేదు.ఒక్కడ సెకినంపై కేంద్రప్రభుత్వ సంస్థ మాత్రమే,అది ఏ విధిలో సంస్థ అయితే చంద్రబాబు గారు చెప్పినట్లు ప్రభుత్వ విశ్వసనీయత ప్రశ్నార్థకం అవుతుంది.

బెలూచిస్థాన్ పాకిస్థాన్ కన్న
పాకిస్థాన్ ఆర్మీ పైన బెలూచి లిబరేషన్ ఆర్మీ చేసే పోరాటం అనే అవమానతలు అభివృద్ధికి దూరంగా ఉండడం వల్ల పుట్టిన ఉద్యమం అక్కడ చేసుకోవాలి. విలువైన అవురుపపైన ఖజన సంచకుల నెలవల అయిన ఈ బెలూచిస్థాన్ ప్రాంతం పైనపాకిస్థాన్ ప్రభుత్వం కావాలనే అభివృద్ధికి దూరంగా ఉంది అభివృద్ధినివ్వవలసిన మాత్రం పాడుకుంటూఉంది. ఇది ఆర్మీ ప్రజలలో కోపానికికారణమైంది. మనం ఇదేతరవో విధానాన్ని ప్రపంచంలోని చాలా ఉద్యమాలలో చూడొచ్చు. సమాన అభివృద్ధికోసే సమగ్ర అభివృద్ధి సాధ్యం అనే నానుడిని పాకిస్థాన్ అక్కడ చేసుకోవాలి.

గంపెళ్ళ రామకృష్ణ, ఏలూరు, ఏలూరు జిల్లా
జ్ఞానానికి ప్రాముఖ్యమిద్దాం
పాఠశాలల్లో కుల మత జేదాలను చూపొచ్చు. విద్య అందరి హక్కు. జ్ఞానానికి ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలి అంటూనే ఉద్యోగాల్లో మాత్రంకులం కంటిపెన్నే పెట్టడం ఎందుకు? జ్ఞానాన్ని దృష్టిలో ఉంచుకోకుండా కేటగిరి బట్టి ఉద్యోగలిస్తున్న రోజులివి జ్ఞానానికి ప్రాముఖ్యం ఇచ్చి అసమానత్వంను నిర్మూలించిన పుట్టి విద్యార్థుల చదువుకి తగ్గినప్రతిబంధం లభిస్తుంది న్యాయం గెలుస్తుంది.

అశంకార వేణు మాధవ్, హైదరాబాద్

-రామిడి సతీష్ రెడ్డి, జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా

తైలసాని శివప్రసాద్

ఉద్యోగులు ఎటువంటి అవాంతాలు సృష్టించకుండా అమరావతి రాజధాని ప్రాంతానికి వచ్చి స్థిరపడ్డారు. దేవారామ శాఖ, ఏమీబిసి లాంటి అనేకశాఖల రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యాలయాలకు సొంత భవన నిర్మాణాలు పుర్రయ్యాయి.ఆ శాఖల అధికారిక కార్యకలాపాలన్నీ ఆ భవనాల నుంచే ప్రారంభమయ్యాయి. 2019 ఫిబ్రవరి 3న దేశ అత్యున్నత న్యాయస్థానం అయిన సుప్రీం కోర్టు అప్పటి ప్రధాన న్యాయమూర్తి రంజన్ గోగోయ్ చేతుల మీదుగా ఆంధ్రప్రదేశ్ హై కోర్టు భవనాలు కూడా ప్రారంభించబడ్డాయి. అదేసమయంలో న్యాయమూర్తులు, మంత్రులు, శాసనసభ్యులు, ఉన్నతాధికారుల చేతాది నివాస వసతుల భవన నిర్మాణాలు ప్రారంభమయ్యాయి. ఈ భవనాలన్నీ నిర్మాణపు చివరి దశకు చేరుకున్న సమయంలో ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో ఎన్నికలు రావడం ఆ 2019 ఎన్నికల్లో తెలుగుదేశం పార్టీ అధికారం కోల్పోయి

రక్షణ అవసరం

చోడారో అసెంబ్లీ నాటికా అమరావతి రాజధానికి జైకోట్లిన జగన్ అధికారం లోకి వచ్చిన వెంటనే ముఖ్యమంత్రి చోడారో వై అనగానికి ఒక్కో వర్తాయం ఒక్కో కారణం చెప్పడం ఆశ్చర్యకరం. అయిన సంవత్సరాల కాలంలో రాజధాని భూమల విషయంలో టీడీపీ నేతలు ఒక్కో అక్రమం కూడా ఎందుకు రుజువు చేయలేక పోయాలో వై.యస్.ఆర్. సి.పి నేతలకే తెలియాలి. అమరా వతి కాదు, ప్రపరావతి అంటూ ఒకదశలో రాజధానిని కుల రాజధానిగా చిత్రికరించేందుకు ఫ్యాన్స్ పార్టీ నేతలు విశ్వప్రయత్నాలు చేశారు. కొందరు వై.సి.పి నేతలకే ఏకంగా రాజధాని ప్రాంతంలో చంద్రబాబు స్వీయ సామాజిక వర్గంవారు ఎక్కువగా ఉన్నారు. వారికి లబ్ధి చేకూర్చేందుకే చంద్రబాబు అక్కడ రాజధానికావాలని ప్రయత్నించారు. రాజధానిని ఎవరూకా అమరావతి ప్రాంతం కాదు, ఆప్రాంతమంతా మునక ప్రాంతం అని కూడా వై.సి.పి నేతలు వ్యాఖ్యానించారు.వాస్తవంగా అమరావతి ప్రాంతం కొత్తగా వుట్టుకొచ్చింది కాదు. అక్కడ నేతల కుటుంబాలు తరతరాలుగా స్థిరపడి ఉన్నాయి.వారిలో అనేక కుటుంబాల వారు పశ్చిమమైన భారీ భవంతులు ఆప్రాంతంలో నిర్మించు కుని ఉన్నారు. నిజంగా అమరావతి మునక ప్రాంతమైతే వారి పరిస్థితిఏమిది ? జగన్ మోహన్ రెడ్డితో పాటూ వై.సి.పి నేతలు అనేక మంది రాజధాని ప్రాంతంలో విలాసవంతమైన బంగ్లాలు, విల్లాలు సొంతంగా నిర్మించు కుని ఉన్నారు. అదేవిధంగా ఆప్రాంతాన్ని శాసన రాజధానిగా జగన్ ప్రకటించారు. దీని అర్థం ఏమిది ? అమరావతి ప్రాంతంలో రాజధాని నిర్మించాలంటే లక్షలాది కోట్ల రూపాయల ఖర్చు అవుతుంది, సమయంకూడా ఎక్కువ తీసుకుంటుంది అందు వలన మూలభూమం నుంచి పరిపాలన లునిస్తామని జగన్ మోహన్ రెడ్డి మరో కారణం తెరపైకి తెవడం రాష్ట్ర ప్రజల ను అయ్యాయానికి గురి చేసింది.జగన్ ప్రకటించినట్లుగానే విశాఖపట్నంలోని రుషికొండ నుంచి పాలన సాగించాలనే ఉద్దేశంతో శాశ్వతం పర్యావరణ నియమ నిబంధనలకు విరుద్ధంగా సామాజిక అనుబంధం అమరావతి ప్రాంతం కాదు, ఆప్రాంతమంతా మునక ప్రాంతం అని కూడా వై.సి.పి నేతలు వ్యాఖ్యానించారు.వాస్తవంగా అమరావతి ప్రాంతం కొత్తగా వుట్టుకొచ్చింది కాదు. అక్కడ నేతల కుటుంబాలు తరతరాలుగా స్థిరపడి ఉన్నాయి.వారిలో అనేక కుటుంబాల వారు పశ్చిమమైన భారీ భవంతులు ఆప్రాంతంలో నిర్మించు కుని ఉన్నారు. నిజంగా అమరావతి మునక ప్రాంతమైతే వారి పరిస్థితిఏమిది ? జగన్ మోహన్ రెడ్డితో పాటూ వై.సి.పి నేతలు అనేక మంది రాజధాని ప్రాంతంలో విలాసవంతమైన బంగ్లాలు, విల్లాలు సొంతంగా నిర్మించు కుని ఉన్నారు. అదేవిధంగా ఆప్రాంతాన్ని శాసన రాజధానిగా జగన్ ప్రకటించారు. దీని అర్థం ఏమిది ? అమరావతి ప్రాంతంలో రాజధాని నిర్మించాలంటే లక్షలాది కోట్ల రూపాయల ఖర్చు అవుతుంది, సమయంకూడా ఎక్కువ తీసుకుంటుంది అందు వలన మూలభూమం నుంచి పరిపాలన లునిస్తామని జగన్ మోహన్ రెడ్డి మరో కారణం తెరపైకి తెవడం రాష్ట్ర ప్రజల ను అయ్యాయానికి గురి చేసింది.జగన్ ప్రకటించినట్లుగానే విశాఖపట్నంలోని రుషికొండ నుంచి పాలన సాగించాలనే ఉద్దేశంతో శాశ్వతం పర్యావరణ నియమ నిబంధనలకు విరుద్ధంగా సామాజిక అనుబంధం అమరావతి ప్రాంతం కాదు, ఆప్రాంతమంతా మునక ప్రాంతం అని కూడా వై.సి.పి నేతలు వ్యాఖ్యానించారు.వాస్తవంగా అమరావతి ప్రాంతం కొత్తగా వుట్టుకొచ్చింది కాదు. అక్కడ నేతల కుటుంబాలు తరతరాలుగా స్థిరపడి ఉన్నాయి.వారిలో అనేక కుటుంబాల వారు పశ్చిమమైన భారీ భవంతులు ఆప్రాంతంలో నిర్మించు కుని ఉన్నారు. నిజంగా అమరావతి మునక ప్రాంతమైతే వారి పరిస్థితిఏమిది ? జగన్ మోహన్ రెడ్డితో పాటూ వై.సి.పి నేతలు అనేక మంది రాజధాని ప్రాంతంలో విలాసవంతమైన బంగ్లాలు, విల్లాలు సొంతంగా నిర్మించు కుని ఉన్నారు. అదేవిధంగా ఆప్రాంతాన్ని శాసన రాజధానిగా జగన్ ప్రకటించారు. దీని అర్థం ఏమిది ? అమరావతి ప్రాంతంలో రాజధాని నిర్మించాలంటే లక్షలాది కోట్ల రూపాయల ఖర్చు అవుతుంది, సమయంకూడా ఎక్కువ తీసుకుంటుంది అందు వలన మూలభూమం నుంచి పరిపాలన లునిస్తామని జగన్ మోహన్ రెడ్డి మరో కారణం తెరపైకి తెవడం రాష్ట్ర ప్రజల ను అయ్యాయానికి గురి చేసింది.జగన్ ప్రకటించినట్లుగానే విశాఖపట్నంలోని రుషికొండ నుంచి పాలన సాగించాలనే ఉద్దేశంతో శాశ్వతం పర్యావరణ నియమ నిబంధనలకు విరుద్ధంగా సామాజిక అనుబంధం అమరావతి ప్రాంతం కాదు, ఆప్రాంతమంతా మునక ప్రాంతం అని కూడా వై.సి.పి నేతలు వ్యాఖ్యానించారు.వాస్తవంగా అమరావతి ప్రాంతం కొత్తగా వుట్టుకొచ్చింది కాదు. అక్కడ నేతల కుటుంబాలు తరతరాలుగా స్థిరపడి ఉన్నాయి.వారిలో అనేక కుటుంబాల వారు పశ్చిమమైన భారీ భవంతులు ఆప్రాంతంలో నిర్మించు కుని ఉన్నారు. నిజంగా అమరావతి మునక ప్రాంతమైతే వారి పరిస్థితిఏమిది ? జగన్ మోహన్ రెడ్డితో పాటూ వై.సి.పి నేతలు అనేక మంది రాజధాని ప్రాంతంలో విలాసవంతమైన బంగ్లాలు, విల్లాలు సొంతంగా నిర్మించు కుని ఉన్నారు. అదేవిధంగా ఆప్రాంతాన్ని శాసన రాజధానిగా జగన్ ప్రకటించారు. దీని అర్థం ఏమిది ? అమరావతి ప్రాంతంలో రాజధాని నిర్మించాలంటే లక్షలాది కోట్ల రూపాయల ఖర్చు అవుతుంది, సమయంకూడా ఎక్కువ తీసుకుంటుంది అందు వలన మూలభూమం నుంచి పరిపాలన లునిస్తామని జగన్ మోహన్ రెడ్డి మరో కారణం తెరపైకి తెవడం రాష్ట్ర ప్రజల ను అయ్యాయానికి గురి చేసింది.జగన్ ప్రకటించినట్లుగానే విశాఖపట్నంలోని రుషికొండ నుంచి పాలన సాగించాలనే ఉద్దేశంతో శాశ్వతం పర్యావరణ నియమ నిబంధనలకు విరుద్ధంగా సామాజిక అనుబంధం అమరావతి ప్రాంతం కాదు, ఆప్రాంతమంతా మునక ప్రాంతం అని కూడా వై.సి.పి నేతలు వ్యాఖ్యానించారు.వాస్తవంగా అమరావతి ప్రాంతం కొత్తగా వుట్టుకొచ్చింది కాదు. అక్కడ నేతల కుటుంబాలు తరతరాలుగా స్థిరపడి ఉన్నాయి.వారిలో అనేక కుటుంబాల వారు పశ్చిమమైన భారీ భవంతులు ఆప్రాంతంలో నిర్మించు కుని ఉన్నారు. నిజంగా అమరావతి మునక ప్రాంతమైతే వారి పరిస్థితిఏమిది ? జగన్ మోహన్ రెడ్డితో పాటూ వై.సి.పి నేతలు అనేక మంది రాజధాని ప్రాంతంలో విలాసవంతమైన బంగ్లాలు, విల్లాలు సొంతంగా నిర్మించు కుని ఉన్నారు. అదేవిధంగా ఆప్రాంతాన్ని శాసన రాజధానిగా జగన్ ప్రకటించారు. దీని అర్థం ఏమిది ? అమరావతి ప్రాంతంలో రాజధాని నిర్మించాలంటే లక్షలాది కోట్ల రూపాయల ఖర్చు అవుతుంది, సమయంకూడా ఎక్కువ తీసుకుంటుంది అందు వలన మూలభూమం నుంచి పరిపాలన లునిస్తామని జగన్ మోహన్ రెడ్డి మరో కారణం తెరపైకి తెవడం రాష్ట్ర ప్రజల ను అయ్యాయానికి గురి చేసింది.జగన్ ప్రకటించినట్లుగానే విశాఖపట్నంలోని రుషికొండ నుంచి పాలన సాగించాలనే ఉద్దేశంతో శాశ్వతం పర్యావరణ నియమ నిబంధనలకు విరుద్ధంగా సామాజిక అనుబంధం అమరావతి ప్రాంతం కాదు, ఆప్రాంతమంతా మునక ప్రాంతం అని కూడా వై.సి.పి నేతలు వ్యాఖ్యానించారు.వాస్తవంగా అమరావతి ప్రాంతం కొత్తగా వుట్టుకొచ్చింది కాదు. అక్కడ నేతల కుటుంబాలు తరతరాలుగా స్థిరపడి ఉన్నాయి.వారిలో అనేక కుటుంబాల వారు పశ్చిమమైన భారీ భవంతులు ఆప్రాంతంలో నిర్మించు కుని ఉన్నారు. నిజంగా అమరావతి మునక ప్రాంతమైతే వారి పరిస్థితిఏమిది ? జగన్ మోహన్ రెడ్డితో పాటూ వై.సి.పి నేతలు అనేక మంది రాజధాని ప్రాంతంలో విలాసవంతమైన బంగ్లాలు, విల్లాలు సొంతంగా నిర్మించు కుని ఉన్నారు. అదేవిధంగా ఆప్రాంతాన్ని శాసన రాజధానిగా జగన్ ప్రకటించారు. దీని అర్థం ఏమిది ? అమరావతి ప్రాంతంలో రాజధాని నిర్మించాలంటే లక్షలాది కోట్ల రూపాయల ఖర్చు అవుతుంది, సమయంకూడా ఎక్కువ తీసుకుంటుంది అందు వలన మూలభూమం నుంచి పరిపాలన లునిస్తామని జగన్ మోహన్ రెడ్డి మరో కారణం తెరపైకి తెవడం రాష్ట్ర ప్రజల ను అయ్యాయానికి గురి చేసింది.జగన్ ప్రకటించినట్లుగానే విశాఖపట్నంలోని రుషికొండ నుంచి పాలన సాగించాలనే ఉద్దేశంతో శాశ్వతం పర్యావరణ నియమ నిబంధనలకు విరుద్ధంగా సామాజిక అనుబంధం అమరావతి ప్రాంతం కాదు, ఆప్రాంతమంతా మునక ప్రాంతం అని కూడా వై.సి.పి నేతలు వ్యాఖ్యానించారు.వాస్తవంగా అమరావతి ప్రాంతం కొత్తగా వుట్టుకొచ్చింది కాదు. అక్కడ నేతల కుటుంబాలు తరతరాలుగా స్థిరపడి ఉన్నాయి.వారిలో అనేక కుటుంబాల వారు పశ్చిమమైన భారీ భవంతులు ఆప్రాంతంలో నిర్మించు కుని ఉన్నారు. నిజంగా అమరావతి మునక ప్రాంతమైతే వారి పరిస్థితిఏమిది ? జగన్ మోహన్ రెడ్డితో పాటూ వై.సి.పి నేతలు అనేక మంది రాజధాని ప్రాంతంలో విలాసవంతమైన బంగ్లాలు, విల్లాలు సొంతంగా నిర్మించు కుని ఉన్నారు. అదేవిధంగా ఆప్రాంతాన్ని శాసన రాజధానిగా జగన్ ప్రకటించారు. దీని అర్థం ఏమిది ? అమరావతి ప్రాంతంలో రాజధాని నిర్మించాలంటే లక్షలాది కోట్ల రూపాయల ఖర్చు అవుతుంది, సమయంకూడా ఎక్కువ తీసుకుంటుంది అందు వలన మూలభూమం నుంచి పరిపాలన లునిస్తామని జగన్ మోహన్ రెడ్డి మరో కారణం తెరపైకి తెవడం రాష్ట్ర ప్రజల ను అయ్యాయానికి గురి చేసింది.జగన్ ప్రకటించినట్లుగానే విశాఖపట్నంలోని రుషికొండ నుంచి పాలన సాగించాలనే ఉద్దేశంతో శాశ్వతం పర్యావరణ నియమ నిబంధనలకు విరుద్ధంగా సామాజిక అనుబంధం అమరావతి ప్రాంతం కాదు, ఆప్రాంతమంతా మునక ప్రాంతం అని కూడా వై.సి.పి నేతలు వ్యాఖ్యానించారు.వాస్తవంగా అమరావతి ప్రాంతం కొత్తగా వుట్టుకొచ్చింది కాదు. అక్కడ నేతల కుటుంబాలు తరతరాలుగా స్థిరపడి ఉన్నాయి.వారిలో అనేక కుటుంబాల వారు పశ్చిమమైన భారీ భవంతులు ఆప్రాంతంలో నిర్మించు కుని ఉన్నారు. నిజంగా అమరావతి మునక ప్రాంతమైతే వారి పరిస్థితిఏమిది ? జగన్ మోహన్ రెడ్డితో పాటూ వై.సి.పి నేతలు అనేక మంది రాజధాని ప్రాంతంలో విలాసవంతమైన బంగ్లాలు, విల్లాలు సొంతంగా నిర్మించు కుని ఉన్నారు. అదేవిధంగా ఆప్రాంతాన్ని శాసన రాజధానిగా జగన్ ప్రకటించారు. దీని అర్థం ఏమిది ? అమరావతి ప్రాంతంలో రాజధాని నిర్మించాలంటే లక్షలాది కోట్ల రూపాయల ఖర్చు అవుతుంది, సమయంకూడా ఎక్కువ తీసుకుంటుంది అందు వలన మూలభూమం నుంచి పరిపాలన లునిస్తామని జగన్ మోహన్ రెడ్డి మరో కారణం తెరపైకి తెవడం రాష్ట్ర ప్రజల ను అయ్యాయానికి గురి చేసింది.జగన్ ప్రకటించినట్లుగానే విశాఖపట్నంలోని రుషికొండ నుంచి పాలన సాగించాలనే ఉద్దేశంతో శాశ్వతం పర్యావరణ నియమ నిబంధనలకు విరుద్ధంగా సామాజిక అనుబంధం అమరావతి ప్రాంతం కాదు, ఆప్రాంతమంతా మునక ప్రాంతం అని కూడా వై.సి.పి నేతలు వ్యాఖ్యానించారు.వాస్తవంగా అమరావతి ప్రాంతం కొత్తగా వుట్టుకొచ్చింది కాదు. అక్కడ నేతల కుటుంబాలు తరతరాలుగా స్థిరపడి ఉన్నాయి.వారిలో అనేక కుటుంబాల వారు పశ్చిమమైన భారీ భవంతులు ఆప్రాంతంలో నిర్మించు కుని ఉన్నారు. నిజంగా అమరావతి మునక ప్రాంతమైతే వారి పరిస్థితిఏమిది ? జగన్ మోహన్ రెడ్డితో పాటూ వై.సి.పి నేతలు అనేక మంది రాజధాని ప్రాంతంలో విలాసవంతమైన బంగ్లాలు, విల్లాలు సొంతంగా నిర్మించు కుని ఉన్నారు. అదేవిధంగా ఆప్రాంతాన్ని శాసన రాజధానిగా జగన్ ప్రకటించారు. దీని అర్థం ఏమిది ? అమరావతి ప్రాంతంలో రాజధాని నిర్మించాలంటే లక్షలాది కోట్ల రూపాయల ఖర్చు అవుతుంది, సమయంకూడా ఎక్కువ తీసుకుంటుంది అందు వలన మూలభూమం నుంచి పరిపాలన లునిస్తామని జగన్ మోహన్ రెడ్డి మరో కారణం తెరపైకి తెవడం రాష్ట్ర ప్రజల ను అయ్యాయానికి గురి చేసింది.జగన్ ప్రకటించినట్లుగానే విశాఖపట్నంలోని రుషికొండ నుంచి పాలన సాగించాలనే ఉద్దేశంతో శాశ్వతం పర్యావరణ నియమ నిబంధనలకు విరుద్ధంగా సామాజిక అనుబంధం అమరావతి ప్రాంతం కాదు, ఆప్రాంతమంతా మునక ప్రాంతం అని కూడా వై.సి.పి నేతలు వ్యాఖ్యానించారు.వాస్తవంగా అమరావతి ప్రాంతం కొత్తగా వుట్టుకొచ్చింది కాదు. అక్కడ నేతల కుటుంబాలు తరతరాలుగా స్థిరపడి ఉన్నాయి.వారిలో అనేక కుటుంబాల వారు పశ్చిమమైన భారీ భవంతులు ఆప్రాంతంలో నిర్మించు కుని ఉన్నారు. నిజంగా అమరావతి మునక ప్రాంతమైతే వారి పరిస్థితిఏమిది ? జగన్ మోహన్ రెడ్డితో పాటూ వై.సి.పి నేతలు అనేక మంది రాజధాని ప్రాంతంలో విలాసవంతమైన బంగ్లాలు, విల్లాలు సొంతంగా నిర్మించు కుని ఉన్నారు. అదేవిధంగా ఆప్రాంతాన్ని శాసన రాజధానిగా జగన్ ప్రకటించారు. దీని అర్థం ఏమిది ? అమరావతి ప్రాంతంలో రాజధాని నిర్మించాలంటే లక్షలాది కోట్ల రూపాయల ఖర్చు అవుతుంది, సమయంకూడా ఎక్కువ తీసుకుంటుంది అందు వలన మూలభూమం నుంచి పరిపాలన లునిస్తామని జగన్ మోహన్ రెడ్డి మరో కారణం తెరపైకి తెవడం రాష్ట్ర ప్రజల ను అయ్యాయానికి గురి చేసింది.జగన్ ప్రకటించినట్లుగానే విశాఖపట్నంలోని రుషికొండ నుంచి పాలన సాగించాలనే ఉద్దేశంతో శాశ్వతం పర్యావరణ నియమ నిబంధనలకు విరుద్ధంగా సామాజిక అనుబంధం అమరావతి ప్రాంతం కాదు, ఆప్రాంతమంతా మునక ప్రాంతం అని కూడా వై.సి.పి నేతలు వ్యాఖ్యానించారు.వాస్తవంగా అమరావతి ప్రాంతం కొత్తగా వుట్టుకొచ్చింది కాదు. అక్కడ నేతల కుటుంబాలు తరతరాలుగా స్థిరపడి ఉన్నాయి.వారిలో అనేక కుటుంబాల వారు పశ్చిమమైన భారీ భవంతులు ఆప్రాంతంలో నిర్మించు కుని ఉన్నారు. నిజంగా అమరావతి మునక ప్రాంతమైతే వారి పరిస్థితిఏమిది ? జగన్ మోహన్ రెడ్డితో పాటూ వై.సి.పి నేతలు అనేక మంది రాజధాని ప్రాంతంలో విలాసవంతమైన బంగ్లాలు, విల్లాలు సొంతంగా నిర్మించు కుని ఉన్నారు. అదేవిధంగా ఆప్రాంతాన్ని శాసన రాజధానిగా జగన్ ప్రకటించారు. దీని అర్థం ఏమిది ? అమరావతి ప్రాంతంలో రాజధాని నిర్మించాలంటే లక్షలాది కోట్ల రూపాయల ఖర్చు అవుతుంది, సమయంకూడా ఎక్కువ తీసుకుంటుంది అందు వలన మూలభూమం నుంచి పరిపాలన లునిస్తామని జగన్ మోహన్ రెడ్డి మరో కారణం తెరపైకి తెవడం రాష్ట్ర ప్రజల ను అయ్యాయానికి గురి చేసింది.జగన్ ప్రకటించినట్లుగానే విశాఖపట్నంలోని రుషికొండ నుంచి పాలన సాగించాలనే ఉద్దేశంతో శాశ్వతం పర్యావరణ నియమ నిబంధనలకు విరుద్ధంగా సామాజిక అనుబంధం అమరావతి ప్రాంతం కాదు, ఆప్రాంతమంతా మునక ప్రాంతం అని కూడా వై.సి.పి నేతలు వ్యాఖ్యానించారు.వాస్తవంగా అమరావతి ప్రాంతం కొత్తగా వుట్టుకొచ్చింది కాదు. అక్కడ నేతల కుటుంబాలు తరతరాలుగా స్థిరపడి ఉన్నాయి.వారిలో అనేక కుటుంబాల వారు పశ్చిమమైన భారీ భవంతులు ఆప్రాంతంలో నిర్మించు కుని ఉన్నారు. నిజంగా అమరావతి మునక ప్రాంతమైతే వారి పరిస్థితిఏమిది ? జగన్ మోహన్ రెడ్డితో పాటూ వై.సి.పి నేతలు అనేక మంది రాజధాని ప్రాంతంలో విలాసవంతమైన బంగ్లాలు, విల్లాలు సొంతంగా నిర్మించు కుని ఉన్నారు. అదేవిధంగా ఆప్రాంతాన్ని శాసన రాజధానిగా జగన్ ప్రకటించారు. దీని అర్థం ఏమిది ? అమరావతి ప్రాంతంలో రాజధాని నిర్మించాలంటే లక్షలాది కోట్ల రూపాయల ఖర్చు అవుతుంది, సమయంకూడా ఎక్కువ తీసుకుంటుంది అందు వలన మూలభూమం నుంచి పరిపాలన లునిస్తామని జగన్ మోహన్ రెడ్డి మరో కారణం తెరపైకి తెవడం రాష్ట్ర ప్రజల ను అయ్యాయానికి గురి చేసింది.జగన్ ప్రకటించిన



న్యూఢిల్లీ, మార్చి 17: భారత్-చైనా మధ్య అమెరికా డైరెక్టర్ ఆఫ్ నేషనల్ ఇంటెలిజెన్స్ అధికారులు సమావేశం అయ్యారు. సౌత్ డిస్ట్రీక్ట్ జరిగిన ఈ సమావేశంలో ఇరుదేశాల మధ్య రక్షణ, భద్రతాపరమైన సంబంధాల బలోపేతం, ఇంటెలిజెన్స్ పేరింగ్ వంటి అంశాలు ప్రస్తావనకు వచ్చాయి. సీమాంధర ఉగ్రవాదం కూడా వీరి చర్చల అంశాలలో ఉంది. ఓ రక్షణ ఒప్పందంపై చర్చలు జరిగినట్లు సమాచారం. భారత్ లో రెండవసారి రోజూ పర్యటనకు తులసి న్యూ ఢిల్లీకి చేరారు. ఆమె గ్లోబల్ ఇంటెలిజెన్స్ కాంగ్రెస్లో కూడా పాల్గొన్నారు. ట్రంప్ రెండో పదవ

రక్షణ, భద్రతా విభాగాల్లో భారత్ అమెరికా సంబంధాలు మరింత పటిష్టం

అమెరికా నిఘా అధిపతి తులసి గబ్బర్

చర్చకు వచ్చినట్లు తెలుస్తోంది. ప్రధాని భారత్ ను సందర్శించడం ఇదే తొలిసారి. ఈ పర్యటనలో భాగంగా ఆమె ఇప్పటికే జాతీయ భద్రతా సలహాదారు అజిత్ దోబల్ తో భేటీ అయ్యారు. ఇరుదేశాల మధ్య నిఘా సమాచార పంపిణీ సాంకేతిక పరిశ్రాసన సహకారాన్ని పెంపొందించుకోవడం భారత్ అమెరికాల ప్రపంచ వ్యాప్త భాగస్వామ్యానికి అనుగుణంగా భద్రత రంగంలో బంధాన్ని బలోపేతం చేసుకోవడంపై వారిద్దరి మధ్య ప్రధానంగా చర్చ జరిగిందని సమాచారం. ఇండో-పసిఫిక్ ఖరీదాని ఉగ్రవాదం వంటి అంశాలకూడా



యాన్ అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్

వాషింగ్టన్, మార్చి 17: తమ దేశ ఉత్పత్తులపై సుంకాలను విధిస్తున్న దేశాలపై అమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ ప్రతి సుంకాలలో విరుచుకుపడుతున్నారు. తమ వ్యాపార భాగస్వామ్య దేశాల నుంచి దిగుమతి చేసుకునే ఉత్పత్తులపై సుంకాలను 25 శాతం వరకు పెంచుతున్నట్లు ట్రంప్ ప్రకటించారు. తమ వ్యాపార భాగస్వామ్య దేశాలపై ఏప్రిల్ 2 నుంచి సుంకాలు విధిస్తామని పేర్కొన్నారు. ఈ విషయంలో అలాంటి మార్పు ఉండనట్లు ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ తగ్గేదే లేదని అన్నారు. సుంకాలపై ఏదేని మినహాయింపులు కల్పించే ఉద్దేశం తమకు లేదని అమెరికా అధ్యక్షుడు పేర్కొన్నారు. 'ఏప్రిల్ 2 మన దేశానికి విముక్తి కలిగించే రోజు. ఇదివరకు అది, కారణం ఉన్న తరువాత అధ్యక్షులు తాము ఏమి చేస్తున్నామో కూడా తెలియకుండా మన సంపదను ఇతరులకు

ఉక్కు అల్యూమినియం సుంకాలపై వెనకడుగు లేదు

యాన్ అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్

ఇస్తూ పోయారు. ప్రస్తుతం విధిస్తున్న సుంకాలపై అందులో కొంత భాగాన్ని తిరిగి పొందజేస్తున్నాము. ఇన్నాళ్లు వారు మన సుంకాలను చూశారు. వారు అన్నింటినీ తిరిగి వసూలు చేసుకోవడంపై అమెరికా అధికారులు సుంకాల విధిస్తున్నాం అని ట్రంప్ పేర్కొన్నారు. అమెరికా దిగుమతి చేసుకునే ఉత్పత్తులపై సహా ప్రపంచ దేశాలన్నింటికీ ఇది పరిష్కారమే తెలిపారు. దీనిపై తమ వాణిజ్య మంత్రి ఆదేశాలు జారీ చేసినట్లు తెలిపారు. మరిన్ని రంగాల్లోనూ సుంకాలను ప్రకటిస్తామని వెల్లడించారు. 'వారు మన ఉత్పత్తులపై 130 శాతం సుంకాలు విధిస్తుంటే మనం ఏమీ విధించకపోవడం సరికాదు' అని ఆయన వ్యాఖ్యానించారు. ప్రస్తుతం సుంకాల అమలు ప్రకటనతో అంతర్జాతీయ వాణిజ్య భాగస్వామ్య సంస్థల్లో అందోళన నెలకొంది.

పునర్విభజనపై చర్చకు డిమాండ్ చేస్తూ రాజ్యసభలో విపక్షాల వాకౌట్

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 17: ఎన్నికలకమిషన్ పనులపై దూకుతే ఓటర్ ఐడికార్డులు జారీచేయడం, ఎన్నికల నిర్వహణ ఫలితాల వెల్లడిలో విపక్ష మాహింపానంపై ఆలోచనలతోపాటు నియోజక వర్గాల పునర్విభజనపై చర్చలు జరపాలని పట్టుబట్టిన విపక్షాల డిమాండ్ ను సభా చైర్మన్ అంగీకరించకపోవడంతో కాంగ్రెస్, డిఎస్పీతో సహా విపక్షాలన్నీ రాజ్యసభనుంచి వాకౌట్ చేశారు. కాంగ్రెస్, కాంగ్రెస్, వామపక్షాలకు చెందిన ఎంపీలు 267 నిబంధన కింద నోటీసులు ఇచ్చి ఈరోజు కార్యకలాపాలను నిలిపివేసి తాము లేవనెత్తిన అంశాలపై చర్చించాలని



డిమాండ్ చేశారు. డిప్యూటీ చైర్మన్ హరివంక మాట్లాడుతూ వారు ఇచ్చిన నోటీసులకు ధృవీకరణ తీసుకోవాల్సి ఉంటుందని, వారికి సభా చైర్మన్ కు ఉన్న అధికారాలు, నిబంధనలు తెలియనివి కావని చెప్పతూ వాటిని అనుమతింపజేయమని కోరారు. డిఎస్పీ విపక్ష సభ్యులంతా ఈ సమస్యపై చర్చ జరగాలని పట్టుబట్టారు. డిఎస్పీ, కాంగ్రెస్ ఎంపీలు దూకుతే ఓటర్ ఐడి కార్డు సమస్యను లేవనెత్తారు. తమిళనాడు దక్షిణాది రాష్ట్రాల్లో తలెత్తుతున్న పునర్విభజన ప్రభావాన్ని చర్చించాలని కోరారు. సభాస్థానం లోని చైర్మన్ వారి నోటీసులను అనుమతింపకపోవడంతో

ద్వైపాక్షిక సంబంధాలపై మోడీ 'సానుకూల' వ్యాఖ్యలు అభినందనీయం: చైనా అధ్యక్షుడు జిన్ పింగ్

జిన్ పింగ్, మార్చి 17: భారత్-చైనా మధ్య ఆరోగ్య కరమైన పోటీ ఉండాలని కోరుకుంటున్నట్లు ప్రధాని మోడీ చెప్పడంపై చైనా న్యుందింది. మోడీ సానుకూల వ్యాఖ్యలు అభినందనీయమని, పరస్పర సహకారం జరుగడానికి విజయానికి దోహదపడుతుందని పేర్కొంది. అమెరికాకు చెందిన లెక్సీ ఫ్రీడ్ మన్ పాడికాస్ట్ లో భారత్-చైనా సంబంధాలపై మోడీ సానుకూలంగా మాట్లాడిన నేపథ్యంలో చైనా ఈ విషయాన్ని స్పందించింది. 'గతదాని ఆరోగ్యకరమైన రివ్యూలోని కణాల్లో ప్రధాని మోడీ, చైనా అధ్యక్షుడు షి జిన్ పింగ్ లు భేటీ.. ఇరు దేశాల మధ్య ద్వైపాక్షిక సంబంధాలు మెరుగుపడటంతో పాటు వ్యూహాత్మక మార్గదర్శకత్వానికి దోహదం చేసింది. శతాబ్దాల చర్చల చరిత్రలో రెండు దేశాలు సైపాహార్యక సంప్రదింపులు కొనసాగించాయి. ఒకదాని నుంచి మరొకదాని వైపుకు మూలన నాగరికత, పురోగతి కృషి చేశాయి. అభివృద్ధి చెందుతున్న రెండు అభివృద్ధి దేశాలూ ఉన్న చైనా, భారత్.. పరస్పరం సహకారంతో అభివృద్ధి పతంలో దూసుకెళ్తున్నాయి' అని చైనా విదేశాంగ శాఖ అధికారి ప్రసాద్ మావో పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఇరు దేశాధినేతల ఉమ్మడి లక్ష్యాలకు అనుగుణంగా భారత్ తో కలిసి పనిచేసేందుకు చైనా నిర్ణయం ఉందన్న విషయాన్ని ఆమె మరోసారి గుర్తు చేశారు. ఫ్రీడ్ మన్ పాడికాస్ట్ లో ప్రధాని మోడీ మాట్లాడుతూ భారత్-చైనా మధ్య వైరుధ్యాల పరిష్కారానికి చర్చలే మొగ్గు చూపుతానని పేర్కొన్న విషయం విదితమే. వాస్తవాధీన రేఖ వెంట 2020 ముందునాటి పరిస్థితులను నెలకొల్పేందుకు రెండు దేశాల కృషి చేస్తున్నాయని చెప్పారు. ఇరు దేశాల మధ్య ఆరోగ్యకరమైన పోటీ ఉండాలని కోరుకుంటున్నామని, అది ఘర్షణకు దారి తీయరాదని వ్యాఖ్యానించారు.



రూ.400 కోట్ల పన్నులు చెల్లించిన అయోధ్య ట్రస్టు!

అయోధ్య, మార్చి 17: అయోధ్యలోని రామ మందిరం నిర్వహిస్తున్న శ్రీరామజన్మభూమి ట్రస్ట్ కేంద్ర ప్రభుత్వం గత ఐదేళ్లకాలంలో ప్రభుత్వానికి రూ.400 కోట్ల పన్ను రూపంలో చెల్లించినట్లు ప్రభుత్వ దర్యాచేతనలలో తెలిపారు. ఆలయ పర్యాటకం అభివృద్ధి చెందడంపై పన్నులు చెల్లించగలిగామని ఆయన అన్నారు. 2020 ఫిబ్రవరి ఐదునుంచి 2025 ఫిబ్రవరి ఐదు వరకు సుమారు రూ.400 కోట్ల పన్నులు చెల్లించామని అన్నారు. ఈ మొత్తంలో జిఎస్ టీఎం రూ.270 కోట్లు, మిగిలిన 130 కోట్లు రూపాయలు ఇతర పన్నుల రూపంలో చెల్లించామన్నారు. గత ఏడాది కూడా ఐదు కోట్లను అయోధ్య సందర్శించారని చంపతే ట్రామ్ తెలిపారు.



భైరంగజేబు సమాధి కూల్చివేయాలన్న డిమాండ్ నేపథ్యంలో పోలీస్ భద్రత కట్టుదిట్టం

ముంబయి, మార్చి 17: మొఘల్ చక్రవర్తి భైరంగజేబు సమాధిని కూల్చివేయాలన్న డిమాండ్ పనులపై వేళ అధికార యంత్రాంగం ఆప్రమత్తమైంది. ఆ ప్రాంతంలో పోలీస్ భద్రతను కట్టుదిట్టం చేసింది. మహారాష్ట్రలోని శంభాజీనగర్ జిల్లా ఖుల్సాబాద్లో ఉన్న సమాధి వద్దకు వెళ్లే సందర్భాలపై ఆంక్షలు విధించింది. ఇక్కడ ఎవరైనా వెళ్తే భద్రతా సిబ్బంది వద్ద ఉన్న రిజిస్ట్రార్ నుంచి సంతకాలు చేయడంతోపాటు అధికారుల సమాధిని కూల్చివేయాలన్న డిమాండ్ ను సమర్థించే పలు ప్రభుత్వ కార్యాలయాల వద్ద నిరసనలు చేపట్టడంతో పాటు మెమోరాలను సమర్పించింది. అంతేకాకుండా, మహారాష్ట్ర సిఎం దేవేంద్ర ఫడ్నేకేను ఇచ్చిన మెమోరాలందరినీ పలు అంశాలను ప్రస్తావించింది. మత మార్పిడిని నిరాకరించారన్న నెపథ్యంలో సిక్కు గురువు గురు గోవింద్ సింఠ్ ఇద్దరు తనయులను భైరంగజేబు హత్య చేశారని, మరణం యోధుడు ప్రతపతి శంభాజీ మహారాజును హింసించి చంపడం, పలు అంశాలను ధ్వంసం చేశారని వినపివ్వడంతో పేర్కొన్నారు. అందువల్ల భైరంగజేబు స్మారక విహారం ఏర్పాటు భాగ, దానిని త్వరితగతినే విహారమని, అందుకే ఆ సమాధిని పూర్తిగా కూల్చివేయాలని కోరారు. ఒకవేళ ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోకపోతే తామే సమాధి వరకు నిర్వహించి కూల్చివేస్తామని హెచ్చరించిన తరుణంలో స్థానిక అధికారి యంత్రాంగం భద్రతను కట్టుదిట్టం చేయడం ప్రకారం. ప్రతేక ద్వారా నుంచి సమాధి స్థలం వరకు పలు సెక్యూరిటీ బోర్డులను ఏర్పాటు చేశారు. మొత్తం 50 మంది పోలీసులతో భద్రత ఏర్పాటు చేసినట్లు అధికారులు వెల్లడించారు. వీరిలో 20 మంది స్థానిక పోలీసులు కాగా మరో 20 మంది రిజర్వు పోలీసులను మోహరించినట్లు పేర్కొన్నారు.

పూర్తి జగన్నాథ మందిరంపై 'సున్యగంధి'!

భువనేశ్వర్, మార్చి 17: పూర్తి జగన్నాథ ఆలయంలో అరుదైన ఘటన చోటుచేసుకుంది. జగన్నాథుడి ఆలయ శిఖరంపై ఉన్న జెండాలు ముడిపడ్డాయి. తీవ్రమైన గాలులకు శిఖరంపై ఉన్న జెండాలు ముడిపడ్డాయి. ఈ సంఘటననే సున్యగంధిగా పేర్కొంటారు. ఇది మంగళకరమైన సంకేతమని స్థానికులు పూజారులు చెప్పతున్నారు. సున్యగంధి ప్రకృతి ఒక విశిష్టమైన సంకేతం. బలమైన గాలులు వీస్తున్నప్పుడు శిఖరంపై ఉన్న జెండాలు ఆ గాలులకు అటూ ఇటూ కొట్టుకుంటాయి. ఆ జెండాలు ముడి పడటం అత్యంత అరుదు. అయితే ఆదివారం ఆఫ్టెన్ చోటుచేసుకుంది. జెండాలు గట్టిగా పెనవేసుకున్నాయి. ఇది ఆధ్యాత్మిక విశ్వాసాలను మరింత బలపరుస్తోందని స్థానికులు చెప్పతున్నారు. పూర్తి శ్రీమందిరంపై ఉన్న జానాలు అంటే జెండాలు. ఒకదానికొకటి అల్లుకు పోయాయి. అతివేగంగా వీస్తున్న గాలుల వల్ల ఈ ప్రకృతి ఏర్పడింది. ఈ అద్భుతం జరగడం



అత్యంత అసాధారణ ఘటనగా ఆలయ పూజారులు భావిస్తున్నారు. ఇది మంగళకరమైన సంకేతమని శిఖరంపై ఉన్న జెండాలు బలంగా అల్లుకుపోవడం అంటే మనకు రక్షణాత్మక సూచన ఇస్తున్నట్లు పేర్కొన్నారు. అన్నిరకాల దుర్ఘటనలను పారడ్రోలే సందర్భం ఇది అని

ఇంకెన్నాళ్లు ప్రజలను దోపిడి చేస్తారు? ముడి చమురు ధరలు తగ్గినా పెట్రోల్, డీజిల్ ధరలు తగ్గడం లేదు: మల్లికార్జునఖర్గే

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 17: కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జునఖర్గే కేంద్ర ప్రభుత్వంపై మరోసారి విరుచుకుపడ్డారు. ముడి చమురు ధరలు తగ్గినప్పటికీ పెట్రోల్, డీజిల్ ధరలు తగ్గడం లేదని ఆరోపించారు. ప్రజలను దోపిడి చేశారని ఆరోపించారు. ముడి చమురు ధరలు 42 సెంటులకు పడినప్పటికీ పెట్రోలున్నాయిని పలు మీడియా సంస్థలు వెల్లడించిన నెవేడితలను ఉటంకించారు. డిజిటి ప్రభుత్వం ఇంకెన్నాళ్లు ప్రజల నుంచి చమురు తగ్గడం లేదని దర్యాప్తును చేపట్టారు. ఆలయం కూల్చివేయాలన్న డిమాండ్ ను సమర్థించే పలు ప్రభుత్వ కార్యాలయాల వద్ద నిరసనలు చేపట్టడంతో పాటు మెమోరాలను సమర్పించింది. అంతేకాకుండా, మహారాష్ట్ర సిఎం దేవేంద్ర ఫడ్నేకేను ఇచ్చిన మెమోరాలందరినీ పలు అంశాలను ప్రస్తావించింది. మత మార్పిడిని నిరాకరించారన్న నెపథ్యంలో సిక్కు గురువు గురు గోవింద్ సింఠ్ ఇద్దరు తనయులను భైరంగజేబు హత్య చేశారని, మరణం యోధుడు ప్రతపతి శంభాజీ మహారాజును హింసించి చంపడం, పలు అంశాలను ధ్వంసం చేశారని వినపివ్వడంతో పేర్కొన్నారు. అందువల్ల భైరంగజేబు స్మారక విహారం ఏర్పాటు భాగ, దానిని త్వరితగతినే విహారమని, అందుకే ఆ సమాధిని పూర్తిగా కూల్చివేయాలని కోరారు. ఒకవేళ ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోకపోతే తామే సమాధి వరకు నిర్వహించి కూల్చివేస్తామని హెచ్చరించిన తరుణంలో స్థానిక అధికారి యంత్రాంగం భద్రతను కట్టుదిట్టం చేయడం ప్రకారం. ప్రతేక ద్వారా నుంచి సమాధి స్థలం వరకు పలు సెక్యూరిటీ బోర్డులను ఏర్పాటు చేశారు. మొత్తం 50 మంది పోలీసులతో భద్రత ఏర్పాటు చేసినట్లు అధికారులు వెల్లడించారు. వీరిలో 20 మంది స్థానిక పోలీసులు కాగా మరో 20 మంది రిజర్వు పోలీసులను మోహరించినట్లు పేర్కొన్నారు.

శాశం తగ్గాయి. వదేళ్లలో కేంద్ర ప్రభుత్వం రూ.36 లక్షల కోట్ల పన్ను వసూలు చేసింది. పెరుగుతున్న ద్రవ్యోల్బణం కారణంగా ప్రజలు కన్నీరు పెట్టుకుంటున్నారు. ఇంకా ఈ రోషాడి అంతు కనబడకపోయింది. పెట్రోల్, డీజిల్ ధరలు తగ్గడం లేదు. ముడి చమురు ధరలు 42 సెంటులకు పడినప్పటికీ పెట్రోలున్నాయిని పలు మీడియా సంస్థలు వెల్లడించిన నెవేడితలను ఉటంకించారు. డిజిటి ప్రభుత్వం ఇంకెన్నాళ్లు ప్రజల నుంచి చమురు తగ్గడం లేదని దర్యాప్తును చేపట్టారు. ఆలయం కూల్చివేయాలన్న డిమాండ్ ను సమర్థించే పలు ప్రభుత్వ కార్యాలయాల వద్ద నిరసనలు చేపట్టడంతో పాటు మెమోరాలను సమర్పించింది. అంతేకాకుండా, మహారాష్ట్ర సిఎం దేవేంద్ర ఫడ్నేకేను ఇచ్చిన మెమోరాలందరినీ పలు అంశాలను ప్రస్తావించింది. మత మార్పిడిని నిరాకరించారన్న నెపథ్యంలో సిక్కు గురువు గురు గోవింద్ సింఠ్ ఇద్దరు తనయులను భైరంగజేబు హత్య చేశారని, మరణం యోధుడు ప్రతపతి శంభాజీ మహారాజును హింసించి చంపడం, పలు అంశాలను ధ్వంసం చేశారని వినపివ్వడంతో పేర్కొన్నారు. అందువల్ల భైరంగజేబు స్మారక విహారం ఏర్పాటు భాగ, దానిని త్వరితగతినే విహారమని, అందుకే ఆ సమాధిని పూర్తిగా కూల్చివేయాలని కోరారు. ఒకవేళ ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోకపోతే తామే సమాధి వరకు నిర్వహించి కూల్చివేస్తామని హెచ్చరించిన తరుణంలో స్థానిక అధికారి యంత్రాంగం భద్రతను కట్టుదిట్టం చేయడం ప్రకారం. ప్రతేక ద్వారా నుంచి సమాధి స్థలం వరకు పలు సెక్యూరిటీ బోర్డులను ఏర్పాటు చేశారు. మొత్తం 50 మంది పోలీసులతో భద్రత ఏర్పాటు చేసినట్లు అధికారులు వెల్లడించారు. వీరిలో 20 మంది స్థానిక పోలీసులు కాగా మరో 20 మంది రిజర్వు పోలీసులను మోహరించినట్లు పేర్కొన్నారు.

'గుర్తుతెలియని గన్ మెన్ల' భయంతో లష్కరే చీఫ్ కు పెరిగిన భద్రత

ఇస్లామాబాద్, మార్చి 17: పాకిస్తాన్లో గుర్తుతెలియని గన్ మెన్ల భయంతో లష్కరే తోయబా జకవర్గాల పునర్విభజన అంశంపై మాట్లాడుతూ కేంద్రం దక్షిణాది రాష్ట్రాలకు అనుమతిని వేస్తోందని అన్నారు. దేశ వనరులు, పాలనలో అన్ని రాష్ట్రాలకు సమన్వయం ఉండాలని పేర్కొన్నారు. జనాభా ఆధారంగా నియోజకవర్గాల పునర్విభజన చేయడం వల్ల దక్షిణాదిలో ఎమ్మెల్యే సీట్ల సంఖ్య తగ్గే అవకాశం ఉంది. కానీ ఉత్పాదక వాటి సంఖ్య పెరుగుతుంది. దీని వల్ల దేశంలో సమన్వయం లేకుండా పోతుంది. కాబట్టి అటువంటి జరగకుండా సామాజిక అయ్యకుండా కోససాగుతుంది అని ఖర్గే సోషల్ మీడియా వేదికగా ప్రశ్నించారు. త్వర త్వరలో అమల్లోకి తీసుకునే నియోజకవర్గాల పునర్విభజన అంశంపై మాట్లాడుతూ కేంద్రం దక్షిణాది రాష్ట్రాలకు అనుమతిని వేస్తోందని అన్నారు. దేశ వనరులు, పాలనలో అన్ని రాష్ట్రాలకు సమన్వయం ఉండాలని పేర్కొన్నారు. జనాభా ఆధారంగా నియోజకవర్గాల పునర్విభజన చేయడం వల్ల దక్షిణాదిలో ఎమ్మెల్యే సీట్ల సంఖ్య తగ్గే అవకాశం ఉంది. కానీ ఉత్పాదక వాటి సంఖ్య పెరుగుతుంది. దీని వల్ల దేశంలో సమన్వయం లేకుండా పోతుంది. కాబట్టి అటువంటి జరగకుండా సామాజిక అయ్యకుండా కోససాగుతుంది అని ఖర్గే సోషల్ మీడియా వేదికగా ప్రశ్నించారు.

ఆర్థిక అధికారి, కొడుకుపై పోలీసుల దాడి 12 మందిని సస్పెండ్ చేసిన పంజాబ్ పోలీసులు

చండీఘర్, మార్చి 17: ఆర్థిక కల్లోలన్నాయి అధికారి, అతడి కుమారుడిని పంజాబ్ పోలీసులు దారుణంగా కొట్టారు. పోలీసులలో ఈనెల 14వ తేదీ పార్లెంట్ వివాదానికి సంబంధించి ఆర్థిక అధికారి, అతని కుమారుడిపై పోలీసులు విరుచుకుపడి తీవ్రంగా కొట్టారు. ఆర్థిక అధికారి మోచేయికి గాయం కావడంతో ఆరోపణ జరిగింది. ఆయన కుమారుడి తలకు తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. ఈ సంఘటన ఆ ప్రాంత సీసీఐఐ పు బేజింగ్ రికార్డులను. ఈ సంఘటనకు సంబంధించి పంజాబ్ పోలీసులు 12 మంది అధికారులను సస్పెండ్ చేశారు. వీరిలో ముగ్గురు ఇన్ స్పెక్టర్లు కూడా ఉన్నారు. శాశాసనసభ దర్యాప్తు పునరుద్ధరణ అధికారులు. ఆర్థిక కల్లోల పుష్పించడంపై ప్రస్తుతం ఆర్థిక వాణిజ్య రంగంలో విధుల్లో ఉన్నారు. అతని కుమారుడిని తనను పోలీసులూ పోలీసులు వివేకంగా దాడిచేసి కొట్టారన్నారు. ప్రస్తుతం రాజీంద్ర ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందుతున్నారు. రోడ్డుచక్కన ఉన్న ఒక ఈటలపట్ల బాత్ ఆఫీస్ కుమారుడు కొన్ని తినుబండారాల కొనుగోలుకోసం కారు అని వెళ్లారు. ఆర్థిక ముగ్గురు పోలీసులు సివిల్ దుస్తుల్లో ఉన్నవారు కల్వల్ కారును వెంటనే ఆర్థిక ముగ్గురు పోలీసులు అదుపు చేశారు. కారు తీసి మేం మా హవాసం పార్కువేసుకుంటామని గడమాలుచారు. అందుకు తీవ్ర అభ్యంతరం చెప్పడంతో ఆర్థిక అధికారి, అతని కుమారుడిపై దాడి చేశారు. పోలీసులు ముందు రుద్దుతెలియని వ్యక్తులను కేసు నమోదుచేసారు. దాశా యజమాని సహకారంతో కేసునమోదుచేసారు. అయితే కల్వల్ కుటుంబం మాత్రం పోలీసు అధికారులే ఈ దాడికి బాధ్యత వహించాలని డిమాండ్



గుజరాత్ లో ఆలయ పూజారి ఆత్మహత్య

అహ్మదాబాద్, మార్చి 17: అహ్మదాబాద్ లోని కుబేరీనగర్ ప్రాంతంలోని ఒక ఆలయ ప్రాంగణంలో ఒక పూజారి ఉరివేసుకుని ఆత్మహత్య చేసుకున్న సంఘటన వెలుగులోకి వచ్చింది. పోలీసులు మృతదేహాన్ని పోస్టుమార్టం చేశారని దర్యాప్తును చేపట్టారు. ఆలయం కూల్చివేయాలన్న డిమాండ్ ను సమర్థించే పలు ప్రభుత్వ కార్యాలయాల వద్ద నిరసనలు చేపట్టడంతో పాటు మెమోరాలను సమర్పించింది. అంతేకాకుండా, మహారాష్ట్ర సిఎం దేవేంద్ర ఫడ్నేకేను ఇచ్చిన మెమోరాలందరినీ పలు అంశాలను ప్రస్తావించింది. మత మార్పిడిని నిరాకరించారన్న నెపథ్యంలో సిక్కు గురువు గురు గోవింద్ సింఠ్ ఇద్దరు తనయులను భైరంగజేబు హత్య చేశారని, మరణం యోధుడు ప్రతపతి శంభాజీ మహారాజును హింసించి చంపడం, పలు అంశాలను ధ్వంసం చేశారని వినపివ్వడంతో పేర్కొన్నారు. అందువల్ల భైరంగజేబు స్మారక విహారం ఏర్పాటు భాగ, దానిని త్వరితగతినే విహారమని, అందుకే ఆ సమాధిని పూర్తిగా కూల్చివేయాలని కోరారు. ఒకవేళ ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోకపోతే తామే సమాధి వరకు నిర్వహించి కూల్చివేస్తామని హెచ్చరించిన తరుణంలో స్థానిక అధికారి యంత్రాంగం భద్రతను కట్టుదిట్టం చేయడం ప్రకారం. ప్రతేక ద్వారా నుంచి సమాధి స్థలం వరకు పలు సెక్యూరిటీ బోర్డులను ఏర్పాటు చేశారు. మొత్తం 50 మంది పోలీసులతో భద్రత ఏర్పాటు చేసినట్లు అధికారులు వెల్లడించారు. వీరిలో 20 మంది స్థానిక పోలీసులు కాగా మరో 20 మంది రిజర్వు పోలీసులను మోహరించినట్లు పేర్కొన్నారు.

వేపేపని బెదిరింపులు వస్తున్నాయని మరణించిన పూజారి కుమారుడు ఆరోపించారు. నాలుగోగ్రామ బెదిరింపులు వస్తున్నాయని, బిల్లులు కార్పొరేషన్ అధికారులు మీ ఆయనాన్ని కూల్చివేస్తామని చెప్పతున్నారని మీరు ఇక్కడ ఉండాలనుకుంటే ఉండండి మీరు ఆలయ ప్రాంగణాన్ని ఖాళీచేయండి అని బెదిరిస్తున్నారని కుమారుడు పోలీసులకు సాక్ష్యం ఇచ్చారు. అంతేకాకుండా మేం మీకు ఆలయం ఇస్తాం ఆలయంలోనే ఉండి మీరు విధులు నిర్వహించండి అని చెప్పతున్నారని, అయితే మానాన్న గారి మీరు ఆలయాన్ని కూల్చివేసేందుకు ఆలయం అయినందున కూల్చివేయకూడదని చెప్పారన్నారు. ఆలయం కూల్చి ఇక్కడ గృహనిర్మాణప్రాజెక్టును నిర్వహిస్తున్నట్లు పూజారి కుమారుడు చెప్పాడు. పేదరికం మంచివన

కేంద్ర మాజీ మంత్రి దేవేంద్రప్రధాన్ కన్నుమూత

దేవేంద్రప్రధాన్ భౌతికకాయం వద్ద నివాళులు అర్పిస్తున్న ప్రధాని మోడీ
న్యూఢిల్లీ, మార్చి 17: కేంద్ర విద్యాశాఖమంత్రి దేవేంద్రప్రధాన్ ఇంటి విషాదం నెలకొంది. ఆయన తండ్రి కేంద్ర మాజీ మంత్రి దేవేంద్ర ప్రధాన్ కన్నుమూసారు. ప్రస్తుతం ఆయన వయసు 84. అనారోగ్యం కారణంగా సోమవారం కన్నుమూసారు. ఆయన మృతిపట్ల పలువురు రాజకీయ నాయకులు సంతాపం తెలుపుతున్నారు. ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ సైతం దేవేంద్రప్రధాన్ భౌతికకాయానికి నివాళులర్పించారు. కేంద్ర మంత్రి దేవేంద్రప్రధాన్ ఆయన కుటుంబ సభ్యులను

ఆయన తండ్రి కేంద్ర మాజీ మంత్రి దేవేంద్ర ప్రధాన్ కన్నుమూసారు. ప్రస్తుతం ఆయన వయసు 84. అనారోగ్యం కారణంగా సోమవారం కన్నుమూసారు. ఆయన మృతిపట్ల పలువురు రాజకీయ నాయకులు సంతాపం తెలుపుతున్నారు. ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ సైతం దేవేంద్రప్రధాన్ భౌతికకాయానికి నివాళులర్పించారు. కేంద్ర మంత్రి దేవేంద్రప్రధాన్ ఆయన కుటుంబ సభ్యులను



